Моя родословная

В каждом доме есть семейный фотоальбом, в котором хранятся фотографии родных и близких людей. Так в один воскресный день мы всей семьё рассматривали фотоальбом. Мне встретились незнакомые лица. Кто это? И тогда я решила узнать, кем они приходятся мне, чем занимались, в какое время жили. Ведь каждый человек должен знать свою родословную, то есть генеалогическое древо. Мы с мамой решили узнать об этом, пока жива её бабушка, а моя прабабушка Рябова Юлия Алексеевна, ей 83 года. Это очень удивительная, мудрая женщина с интересной судьбой. Несмотря на ее возраст, у нее хорошая память. От нее я решила узнать о жизни своих предков. И вот что она нам рассказала.

Всему роду по линии мамы довелось родиться и жить на земле Сосновского края в деревне Шишово. Начну прапрапрадедушки Краснова Фёдора Ивановича. Работал он в артели по переработке тюленевых шкур. В 60 лет трагически погиб. прапрапрабабушка Краснова Анна Ивановна была домохозяйкой, воспитывала восьмерых детей. Одной из них была моя прапрабабушка Елена Фёдоровна (1901-1983), которая вышла замуж за Мосюгина Алексея Ивановича. У них родились две дочери Юлия (10.03.29) и Полина (23.10.26-18.04.2009) Жили они хорошо, имели новый бревенчатый дом (прапрадедушка построил его своими руками), корову, амбар, мельницу. По тем временам они были зажиточными крестьянами, впоследствии их раскулачили и сослали в Архангельск на 5 лет. Там прапрадедушка заболел и умер. Прапрабабушка со своими детьми вернулась снова в свою деревню. В Советское время они были реабилитированы. Жизнь в то время была тяжелая, занимались всем, чем умели: пряли шерсть, катали валенки, помогали матери по дому и на работе.

Моя прабабушка Мосюгина Юлия Алексеевна за свою жизнь освоила много профессий: приёмщик молока, телятница, бригадир. Будучи девятнадцати-летней девчонкой она познакомилась с Рябовым Василием Ивановичем (11.01.1925 — 22.05. 2003), первым гармонистом на деревне, и через несколько месяцев (10 февраля 1952) сыграли свадьбу. У них родились три сына — один из них мой дедушка Вова.

Прадедушка Василий Иванович в юные годы работал в тылу на изготовлении снарядов. Вернувшись на родную землю, продолжил трудиться на сосновской земле. До пенсии работал в колхозе трактористом, затем бригадиром тракторной бригады. Имел много наград и почетных грамот.

Прабабушка Юлия Алексеевна с уважением вспоминает родителей мужа: Ивана Алексеевича и Евдокию Степановну. Они вырастили четверых детей. Его родители были также крестьянами.

Перевернув страницу, я встретила вновь незнакомые лица. Это предки со стороны моей бабушки Тани, у которой в девичестве была фамилия Сурутина.

Прапрадедушка Сурутин Василий Иванович (18.01.1885 – 17.11.1949) принимал участие в боевых действиях первой мировой войны, где попал в плен и пробыл там 4 года. Затем заболел чахоткой и скончался на 64 году жизни. Его супруга Сурутина Мария Андреевна (06.08.1887-06.01.1970) была сирота. Её взял на воспитание купец Кабаев.

Кабаевы имели лошадь, новый двухэтажный кирпичный дом. Раскулачив, их отправили в Арзамас, но вскоре они выкупили свой дом. Вырастили и выдали замуж приёмную дочь.

Прапрабабушка Мария Андреевна работала в колхозе, жала снопы, косила, убирала овощи с полей. У нее было шестеро детей. Младший сын Василий стал отцом моей бабушки. Мать бабушки - Сурутина Фаина Васильевна (27.06.1939- 28.11.1999), т.е. моя прабабушка. Её отец Кузнецов Василий Михайлович (02.07.1906 – 10.06.1980) работал счетоводом в колхозе. Участвовал в боевых действиях в Великой Отечественной войне. Вернувшись, продолжил работу по своей профессии. Его жена, Кузнецова Анна Степановна (15.02.1909- 11.12.1989), готовила обед для колхозной бригады. У них было четверо детей.

Перелистнув следующую страницу, я встретила мою бабушку, её зовут Рябова Татьяна Васильевна. Раньше она работала на заводе им. Кирова в цехе по изготовлению столовых наборов, а сейчас работает в МУП «Водоканал». Дедушка Рябов Владимир Васильевич также много лет работает там экскаваторщиком, а в молодости он был депутатом областного совета.

На следующей странице фотоальбома встретились предки со стороны папы. Прадедушка Комин Василий Николаевич родился в г.Павлово (1921 – 25.07.1999) работал на Гидроагрегате начальником технологического бюро. Прабабушка Комина Алевтина Ивановна, как и прадедушка, родилась в г.Павлово (18.07.1926-10.07.2002) работала на заводе, где делают автобусы. У них был один сын Николай. Это мой дедушка - Комин Николай Васильевич, учился в школе № 6, а затем в техникуме. В настоящее время работает на заводе «Гидроагрегат», разрабатывает новые детали к самолётам.

Прадедушка Неяглов Василий Андреевич (1921-1999г.г.) и прабабушка Неяглова Татьяна Ивановна (1920 — 1990г.г.) родом из деревни Кряжи. Оба работали в колхозе им. Ленина. Воспитывали троих детей сына и двух дочерей. Одна из них была моя бабушка, её звали Комина Вера Васильевна. Она родилась в д. Кряжи и работала на «Гидроагрегате». К сожалению, бабушка тяжело заболела и умерла, не дождавшись моего появления на свет.

Перевернув ещё страницу, я встретила знакомые лица. Вот здесь я совсем маленькая у мамы с папой на руках. Я их очень люблю и знаю про

них почти всё. Мою маму зовут Маргарита Владимировна, ей 29 лет. Училась в школе №7, затем поступила в институт, закончив, устроилась работать в школу №16 учителем начальных классов. Это очень сложная, кропотливая работа, но очень интересная и творческая. Мама учит меня всему, что знает сама. Она для меня — самый важный человек в жизни. Я горжусь ею и постараюсь, чтобы из меня вырос хороший человек, которым она тоже будет гордиться.

Папу зовут Олег Николаевич, ему 30 лет. Учился в школе №6, закончил техникум. Служил в армии, а сейчас трудится на заводе «Восход», делает детали к самолётам. Мы с папой любим играть в разные игры. Я считаю, что он очень хороший, добрый и отзывчивый человек.

... Перелистнута еще одна страница фотоальбома, я надеюсь, что она не последняя. Я хочу, чтобы в нем появились фотографии и моей семьи. Своим детям я тоже буду рассказывать о нашей родословной, чтобы они помнили, откуда родом, кто были их бабушки и дедушки. И что ради этой памяти стоит жить достойно, по-человечески, чтить свои корни, свою родню и семью.